

Referat fra møde i kønnere by d. 7.8.19

1. Springvand på Gefionpladsen

Aksel har indhentet tilbud om springvand, der kan placeres på Gefionpladsen. Der er tale om et springvand i jordplan, hvor vandet kom op af 20 - 30 dyser i vilårlige intervaller. Det giver mulighed for at børn kan lege og bade i bassinet. Springvandet måler 6 x 3 kvadratmeter.

I andre byer med samme type springvand har kommunen og firmaet indgået samarbejde, hvor kommunen har forpligtet sig til en treårig vedligeholdelseskontrakt. Foreløbig har vi de tekniske detaljer klar, der mangler en mere udbygget plan, som fx kan udarbejdes af et arkitektfirma eller kommunen. Materialet skal indgå i ansøgning hos fonde. I Udviklingspuljen er der mulighed for at søge 50.000 kr. til udarbejdelse af plan. Deadline er her d. 20. august. Marianne og Aksel udarbejder ansøgning.

2. Status på den tidligere Statoil tank

Det er uklart, hvad der skal ske med den tidligere tank. Den nuværende facade er ikke køn. Der var forslag om at opsætte fotostater, som man har erfaringer med i Ribe eller at facaden bliver malet. Et bedste ville være hvis der kunne oprettes forretning eller andet. Jesper tager kontakt til firmaet for at høre om deres planer og hvad det ville koste at leje lokalerne.

3. Eventuel strandcafe ved flagstangen og asfaltering

Der er umiddelbart ikke interesse hos Borgerforeningen for at udleje deres salgsvogn. Aksel kontakter Annamarie i Borgerforeningen. Vi kan også undersøge om andre er interesseret i at udleje salgsvogne. Et alternativ kunne være at opfordre kaffevognen "Skæg" til at udvide repertoiret med fx vand og is og forsøge sig i næste sæson.

Asfaltering af Hovedgaden mangler flere steder efter oprettelse af fibernet. Vi holder et vågent øje med situationen og tager spørgsmålet op på næste møde.

Parkeringsforholdene i sommerperioden ved badebroen og den megen trafik er skaber utryghed for cyklisterne på Strandvejen. Vi undersøger mulighederne for en cykelsti.

4. Siden sidst

Det er positivt at vi, takket være badebroerne, har haft mange besøgende på strandene. Det har øget behovet for flere toiletter og renovering af toilettet ved Flagstanden. Vi holder fast i emnet og undersøger mulighederne til næste sæson.

Cykleturen er aflyst for i år på grund af manglende tilmeldinger.

Det vil live op i byen, hvis siloerne kunne blive belyst om aftenen med laserlys. Det kræver ikke den store vedligeholdelse. Vi fortsætter med at undersøge mulighederne.

Der blev fremsat ønske om en lift, så handicappede kan anvende badebroerne.

Skiltningen og informeringen i byen er generelt for dårlig. Vi forfølger emnet .

Træerne på Hovedgaden er syge sandsynligvis på grund af manglende lys. Inter kontakter kommunen.

Søren foreslår at Faxe Ladeplads ændrer navn til Hylleholt Strand eller bare Hylleholt.

Der er ønske om en legeplads ved havnen. Der skal udarbejdes en skitseplan. Det vil koste ca. 15.000 kr.

Hjemmesiden Visitfaxe vil for alvor blive sat i værk i efteråret.

Rene Tuekær stopper i gruppen, men vil gerne kontaktes, hvis der er behov for det.

Næste møde er tirsdag d. 29 oktober hos Inger, Kirkevænget 17 kl. 19